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A 1272013, (115 29.y NFM rendelet szakmai és vizsgakdvetelménye alapjén.

Szakképesités, azonosité szdma és megnevezése

|54 525 02 | Autészereld J

Ertékelési skala:
81 — 100 pont 5 (jeles)
71 — 80 pont 4 (jo)
61 ~70 pont 3 (kodzepes)
51 -~ 60 pont 2 (elégséges)
0 — 50 pont 1 (elégtelen)

A javitasi-értékelési itmutatotol eltérd helyes megoldasokat is el kell fogadni.

A vizsgafeladat értélelési stlyaranya: 25%.
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1. feladat Osszesen: 15 pont
a) Rajzolja le egy négyilitemt Otto-motor egyszeriisitett vonalas dbrajat a szivés litemé-
ben! 4 pont
Szivoszelep Kipufogoszelep
nyitva zarva
FHP
Szivészelep FHFY
nyit :
d / %
Szivészef@p /
zar -
b) Jelolje az dbran a szivo €s a kipufogo szelepeket, ill. azok helyzetét! 1 pont
¢) Jelolje a forgattyu kérdn a szivészelep nyitvatartdsi tartomdnyat, ha a szivoszelep nyit a
FHP el6tt 30°-kal és zér az AHP utan 60°-kal! 2 pont
d) Mekkora a szivoszelep nyitvatartasi sz6ge? 1 pont
Qe, = 30° 4 180° + 60° = 270°
e) Irja le a szivasi iitem jellemzoit! 3 pont

A dugattya FHP-bol AHP felé mozgasa soran a térfogatnovekedés kivetkeztében a
hengerben a kiils6 légnyomdsnal 0,1-0,2 bar-ral kisebb nyomas jon létre. Mivel a
kiilsé nyomads nagyobb mint a hengerben, levegé aramlik a szivérendszerbe, amely
a szivészelepen keresztiil a hengerbe dramlik. A feltoltés névekszik, ha a friss ke-
verék aramlasi ellenidlldsa kiesi, valamint a henger belseje kis homérséekleti.

f) Miért nyit a szivdszelep a FHP elott? 1 pont
A kipufogas litemben a kidramlo elégett gdzok a hengerben szivé hatdst is Iétesite-
nek, amely a friss keveréket mar a dugatty FHP-i helyzete elétt mozgdsba hozza,

ezzel javitva a henger t0ltését.
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g) Miért zdr a szivdszelep az AHP utan?

|
i
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1 pont

A szivészelep csak 35...90 fokkal az AHP utan zar, ezért a kb. 100 m/s sebességgel
aramlo friss keverék a tehetetlensége kivetkeztében még egy ideig tovabb dramel-

hat, amig a FHP felé mozgé dugattya dltal keltett nyomas lefékezi,

i) Trjon két példat, mikor romlik a motor feltdltése, és miért?

— nagyobb fordulatsziamokon a csékkend szelepnyitdsi idék miatt I pont

~ alégnyomas csbkkenése miatt (pl. 100 m-rel magasabban a motorteljesitmény
1%-kal estkken).

. feladat

I pont

Osszesen: 10 pont

a) Készitse el egy soros hathengeres Otto-motor gyujtastabldzatat! Rajzolja le a forgatty

csillagot!
2 pont
AHP
Hengerszam
I.h 2.h 3.h 4. h 5.h 6.h
SZ T
I. titem T K S SZ.
S K
SZ T
II. iitem K S
T SZ,
S K
HI. iitem SZ T
K S
T SZ
IV. iitem S K
K SZ T S
Gyujtasi .
sorrend 1-5-3-6-2-4
(hengerenkénti helyes véalasz 1-1 pont, gyujtasi sorrend 1 pont) 7 pont
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b) Hatdrozza meg a motor gyujtasszégét fotengelyfokban mérve! 1 pont

720°  720°
=-— = 120°

ﬁgyﬁjtésszsf‘;— P
3. feladat (sszesen: 10 pont
a) Sorolja fel, hogy a dugattyik szerkezeti anyagatol milyen tulajdonsagokat kovetelnek
meg! 3 pont
— kis stiriség (kisebb témegerdék)
— nagy szildrdsag (nagyebb hémérsékleten is)
— jo hévezetd képesség
— kis hétagulds
— kis strlodasi ellenallss
— nagy kopasallésdg
b) Sorolja fel a dugattyt igénybevételét! 2 pont
— gazeré
— oldalirdnyd erd
— surlédé ero
— hdhatas
¢) Az alabbi abran a dugattyi formaja és illesztése lathaté hideg allapotban.
Mit jelentenek az abran a szamokkal jeldlt részek?
1 )
//\ 0030 .  ew s
o ' 1 —illesztési hézag 1 pont
0240 |} 0210 epr
| \ 2 — ovalitas 1 pont
. 2217 e o100 3 — hengerfal 1 pont
- : 0210 § [y 0110 4 — a dugattyd formaja a csapszeg tengelyvona-
0200 \__ \o1oo laval parhuzameos sikban 1 pont
0,769 \ \0,075 i rs «
J 5 —a dugattyl formaja a csapszegre merdleges
0,147 0055 R
\ | sikban. I pont
o114 % \ |goo
0,074
! 40048
5 0088 / 0040

AN
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4. feladat Osszesen: 14 pont

a) Az alabbi abran egy mechanikus mitk6dtetésti tengelykapcsold és mikodtetésének leg-
lIényegesebb alkatrészei lathatok.

Nevezze meg a szdmokkal jelslt részeit! 2 pont

B S

= ”"‘?% Alkatrészek megnevezése:

ol | — lenditékerék

4 4 3% 2 — tengelykapesol6 tarcsa

G
i B0 Ll s it o

3 — nyoméolap

5 — kinyomdesapagy

Mekkoranak kell lennie az ,,A” jelti hézagnak? A =1-3mm 1 pont
Mekkora a ,,B” jelii holtjaték? B=10-30 mm 1 pont

b) Mi torténik a tengelykapcsolé tizemében, ha a pedal holtjatéka és a hézag megszinik?
Irja Ie részletesen a kovetkezményeit! 3 pont
A betét kopasa kovetkeztében a tengelykapesolé nyomoélapja a lenditékerék ira-

nyidba tolédik el. Benyomott tengelykapcsolé-pedal esetén a kiemelé karok a ki-
nyomo-csapagyhoz kizelebb toljak a kinyomé taresat.

Ennek kovetkeztében kisebb lesz a holtjaték. Ezt idoben utina kell allitani, mivel a
betét kopasaval teljesen eltiinne a hézag, és ennek kovetkeztében a kinyomé tarcsa

felfekiidne a kinyomé csapagyra.
Igy a tengelykapesolé nyomérugéi nem fejthetnék ki a teljes nyoméerejiiket, a ten-
gelykapcesolo cstiszna. A keletkezé surlédasi hé elégetné a tengelykapcsolo taresa
betéteit, illetve az egész szerkezet a tilmelegedés kivetkeztében tonkremenne.
¢) A szerkezet mely elemével és hogyan allitja be a tengelykapcsolo holtjatékat?
A L, C” jelit anya kifelé csavarasaval. 1 pont
d) Mi a feladata a kéttomegii lendkeréknek?

A motor lenditétomeg-rendszere, valamint a nyomatékvalté és a hajtidsrendszer
t6bbi része kozotti rezonans csatolds megsziintetése. 2 pont

e) Sorolja fel a kéttomegti lendkerék alkalmazasanak elényeit! 4 pont
— anyomatékvalté és a kocsiszekrényzajok cstkkentése
~ a hajtémiiegység igénybevételének jelentds estkkentése
~ a szinkronizal6 rendszer kisebb kopasa
— a tengelykapcsolé tarcsdban nines sziikség torzids lengésesillapitasra
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5. feladat (sszesen: 12 pont

Az aldbbi dbrdn egy nyitott ABS rendszer elvi dbrdja [4thatd.

a) Nevezze meg a szamozott részeit!

I — fékpedal

2 — fofékhenger

3 — fékfolyadék-tartaly

4 — nyomasnéveld szelep

5 — visszacsapd-szelep

6 — fékmunkahenger

7 — nyomasesdkkentd szelep fojtassal
8 — fékfolyadék-szivattyn

4 pont

b) Irja le, az ABS rendszer miikodését! 4 pont

A féfékhengerben (2) kialakult fékezényomas a nyitott helyzetben 1évé nyomas-
noveld szelepen keresztiil jut el a fékmunkahengerbe (6). A visszacsapa-szelepek (5)
zarva vannak. A kerék blokkolasanak kezdetén az elektrenika elészor a nyomasnove-
16 szelepet (4) zarja.
Ha tovabb névekszik a kerékestiszas, nyit a nyomascsokkenté szelep (7), melyen ke-
resztiil fékfolyadék aramlik vissza a fékfolyadéktartilyba. Kz a munkahengerben a
fékezényomas csokkenését eredményezi.
A megfelelé nyomas kialakulasakor zar a nyomascsokkentd szelep. A fékezonyomas
noveléséhez a fékfolyadékszivattydt kell mitkodtetni, mely kiilonb6z6 moédon tértén-
het.
Az ABS szabalyzas kezdetén bekapcsol a szivattyu. A tartalybol (3) fékfolyadékot
sziv, és a visszacsapo szelepen keresztiil a2 zart nyomasnével6 szelep (4), valamint a £6-
fékhenger kozitti csészakaszba nyomja.
A pedaleré ellenében a fofékhenger dugattyhjat visszamozditja az alaphelyzetig.
Emiatt kinyilik annak kozponti szelepe és a felesleges fékfolyadék visszajut a fékfo-
lyadék-tartalyba. A szivattyd esak akkor kapesol ki, amikor véget ér az ABS szabaly-
Z4as.

¢) [rja le hogyan miikodik az ABS miiszerfali visszajelzé lampaja! 2 pont
A gyihjtaskapesolé zardsakor a visszajelzé ldmpa vildgit, majd az dnteszt elvégzése
utan, ha a rendszer hibatlan, kialszik (ha nem inditunk, akkor is). Ha hiba van a
rendszerben, folyamatosan vilagit a lampa, de ett6l fékezheté marad a jarmii.

d) Roviden irja le az elektronikus menetstabilizalo rendszer (ESP) jellemzoit! 2 pont

Az elektronikus menetstabilizalo rendszer a menetviselkedést javité szabdlyozasi
rendszer, amely egyrészt a fékrendszer, masrészt a hajtdslane miikodésébe avatkozik
be. A rendszer megakadalyozza, hogy amig a fizikai hatdrokat nem Iépi 4t a jarmii,
kormanyzaskor nem torekszik egyenesen folytatni az utat, vagy nem valik instabilla,
nem tor ki oldaliranyban. A nyom- és iranytartds javul minden fizemdllapotban, na-
gyobb menetstabilitdas a hatdrtartomanyban is.

[ KORLATOZOTT TERJESZTESU!
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6. feladat Osszesen: 17 pont

a) Irja le, mikor és miért van szitkség inditassegélyre a dizelmotoroknal!

Az izzité szerkezetek a dizelmotorok inditasat kénnyitik meg. A hideg motor indi-
tasakor nem alakul ki a tiizel6anyag dngyulladasiahoz sziikséges homérséklet.
Ezért sziikséges a hideg motor inditdsakor a beszivott levegé hémérsékletét, vala-

milyen médon novelni.
Ugyanakkor kornyezetvédelmi okokbdl sziikséges a motor bemelegedési fazisdban

utéizzitast alkalmazni. 2 pont

b) Sorolja fel a villamos uton t6rténd levegd elémelegitési modokat!

— lzzité gyertyaval 1 pont
— Levegé-elémelegito flitobetéttel a szivéesiben I pont
— Tiizeloanyag-elégetésével a szivécsében 1 pont

¢) Az alabbi abran egy izzit6 automata villamos bekétési rajza és szamozasa lathatéd. Hova
csatlakoznak ezek? Irja valaszat a felsorolasok utan!

ol 7T Gy 30— akkumulitor pozitiv kivezetése
—4 m"'"‘:"‘“ o 87 — izzit6 gyertydkhoz
; ! ! 86 — gytijtaskapesoléhoz
et ] i L - izzitas ellenérzé LED-hez
z s | T —vizhémérséklet jeladéhoz
i ) f ; 50 — inditémotor mitkodtet6 kivezetés
A ) [ 85 — test csatlakozashoz
4{ 8
50 E % 7 pont
; e
OM 50 L o e i e e o
d) Sorolja fel az izzitds szakaszait és jellemzobit!
— eldizzitas: motor all 1 pont
— inditézas alatti izzitas: fétengely inditasi fordulatszamon forog 1 pont
— utdnizzitas: motor jar, hémérséklettil és fordulatszamtol fiiggd ideig | pont
e) Milyen lehet az izzitdégyertyak villamos bekotése?
— soros bekotésii 1 pont
— parhuzamos bekdtésti I pont

KORLATOZOTT TERJESZTES(!
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7. feladat Osszesen: 14 pont
a) Egészitse ki az alabbi mondatokat a gépjarmiivekre vonatkozdan!

A tévolsdgi fényszoronak az 1t felilletét a jarmu eldtt sotétben, tiszta idében legalabb
100 _m-re kell megvildgitania igy, hogy a fényszéré kézéppontjdban a megvilgitis
1 Ix-nal nagyobb legyen (megadott helyen mérve). 2 pont

A tompitott fényszoronak anélkiil, hogy a szembejovOt vakitana, az Ut feliiletét a jarmi
el6tt sététben, tiszta id6ben, legaldbb 40 m-re kell megvildgitania. A megvilagitds a
tompitott fényszord kozéppontjan athaladé vizszintes sikban és e felett a jarmitél 25 m
tavolsagban aszimmetrikus fényszoré esetében 0,7 Ix-nal nagyobb nem lehet. 2 pont

b} Egy személygépkocsi fényszordjanak optikai k6zéppontja a talajtdl 44 cm-re van. Hata-
rozza meg az alabbi abran jelolt ,,e” tavolsag értékét, ha azt akarjuk, hogy a tompitott
fényszord 40 m-re vilagitson el! A mérSerny6 10 m-re helyezkedik el a gépkocsi el6itt!

G:E-IOOOzﬁ-IOOO:Hcm 2 pont
L 40
Vagy:

e 0,44m 4.4m
e —Se=
I0m 40m 40

¢) A fényszoré diagnosztikai vizsgalata kiterjed a mérés eldfeltételeire, a kamera t4joldsara,
magéra a mérésre, valamint az adatok értékelésére. A vizsgdlat mely része lathatd az
alabbi 4bran? frja az engeddlyezett értékeket az iires téglalapokba!
(tavolsag 1 pont, magassag 1 pont, oldalirany 1 pont) 3 pont

=0,llm=11lcm

Tevékenység: A kamera tajoldsa 1 pont

d) Jelolje szamozassal a fényszord ellen6rzés miiveleteinek sorrendjét!

4 Tavolsagi fény ellendrzése, bedllitasa I pont
2 A kamera tajolésa a gépkocsihoz 1 pont
3 Tompitott fény ellendrzése, beallitasa 1 pont
1 A méréhely és a gépkocsi eldkészitése 1 pont

l KORLATOZOTT TERJESZTESU!
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Osszesen: 8 pont

Bgy tigyfél a gépkocsijat idészakos karbantartasi atvizsgalasra és tengelykapcsoloszett
cserére hozta be a szakszervizbe. On azt a feladatot kapta, hogy végezze el a gépkocsi
240 ezer kilométeres idészakos karbantartasi vizsgéalatat, a tengelykapcsold javitasat és
a felmeriil6 egyéb javitasokat a sziikséges alkatrészeserékkel.

Az olajcserekor az olajleereszt6 csavar menete megszakadt, melynek javitasa 0,5 ora.

A karbantartas normaideje: 1,5 ora. A javitas normaideje: 6 ora.

Egy szerel6 6radija netté 8500 Ft.
Az 8ltalanos forgalmi ado6 27%.

A vizsgalt gépkocsi adatai:

Gyartméany: SEAT
Tipus:

Motorkéd:  BCB
Evijérat: 2004,

TOLEDO 1.6 16V

Szamitsa ki az idészakos dtvizsgalas és a javitas koltségét?
A szamitashoz sziikséges adatokat az alabbi tablazatbdl vegye!
A téblazatban szerepl6 drak az Afa-t nem tartalmazzak!

Sziikséges alkatrészek Alkatrész szama %%S;f:; Mennyiség
Motorolaj CAS203-1 3500 Ft/1 | 3,5 liter
Motorolaj-szlir6 84 236/1 1920 1db
LevegOsziird 82 204/1 7560 1db
Pollensziiré 84 301/1 8500 1 db
Benzinszlird 81 470/1 1800 1db
Lambdaszonda 257012 59500 1 db
Hosszbordas szij készlet 779 649 30600 1db
Hatsé féktarcsa 10 106 219 7070 2 db
Hatso fékbetét 960 645/1 7960 1db
Tengelykapcsold készlet 96 972 61400 1db

Megoldas:
Motorolaj: 3500 Ft/liter - 3.5 liter = 12250 Ft
Motorolaj-sziird: 1920 Ft
Levegdsziird: 7560 Ft
Pollensziiré 8500 Ft
Benzinsziiré 1800 Ft
Lambdaszonda 59500 Ft
Hosszbordas szij készlet 30600 Ft
Hats6 féktarcsa 7070 Ft/db - 2 db = 14140 Ft
Hatso fékbetét 7960 Ft
Tengelykapesolé készlet 61400 Ft
Alkatrészar dsszesen: 205630 Ft 2 pont
Munkadij: 8500 Ft/éra-(1,5 éra + 6 6ra + 0,5 éra) = 68000 Ft 2 pont
Afa: (205630 Ft + 68000 Ft)-0,27 = 73880 It 2 pont
Végosszeg: 347510 Ft 2 pont
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